

宣传部召开“讲政治 有信念”专题研讨会

5月19日上午,县委宣传部在政府四楼会议室召开“讲政治 有信念”专题研讨会。县委常委、宣传部长、副县长郭爱斌参加。

研讨会上,集中学习了习近平总书记关于理想信念和党性教育重要论述等重要讲话精神,围绕“讲政治、有信念”这个主题,结合各自工作实际,从不同角度谈了自己的体会。通过研讨,大家交流了思想、深化了认识,达到了相互促进、共同提高的目的。

郭爱斌指出,开展“两学一做”学习教育,是当前一项重要的政治任务。与会同志要坚持走在前、作表率,切实增强对党忠诚的思想自觉和行动自觉,始终挺起理想信念的“主心骨”,以“四讲四有”的标准严格要求自己,确保学习教育取得实实在在的成效。要求,宣传部长、各支部书记要以身作则、带头学习,充分发挥示范作用,带动认真学习党章党规和习近平总书记系列重要讲话,深刻领悟其新观点新论断新要求,做到学而信、学而用、学而行;要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。要抓住问题导向“牛鼻子”,强化问题意识,聚焦问题查、对照问题改,不断巩固扩大学习教育成果。

刘晶

县直工委召开基层党建工作推进会

5月16日,县直工委组织环卫、统计、卫计、红十字会、牺盟会决死队纪念馆等单位在环卫中心召开基层党建工作示范点创建活动推进会上。

会上,县环卫中心以深入开展“两学一做”学习教育为契机,立足环卫工作实际,坚持问题导向,全面推行“四化六无”支部工作法,形成“党员树标杆、奉献留环卫”的支部品牌,并同与会人员作了经验介绍。县直工委书记常杰就基层党建工作的创建思路、品牌内容、品牌建设方式方法等作了交探讨。要求,基层单位党组织要以党建示范点建设为抓手,以深入开展“两学一做”学习教育为契机,坚持“抓党建、树标杆、做表率”的工作理念,积极抓好党组织干部队伍建设,履行党建工作职责,切实将基层党组织建设与经济发展、社会稳定、本职工作相结合,把社会价值、工作价值和個人价值相结合,发挥每个支部、每个党员的先锋模范作用,形成特色,创建品牌,全力推动“北方水城 美丽沁州”基层党建工作出亮点、见实效、上台阶。

李亚琼

徐阳村举办民俗文化活动

5月14日上午,新店镇徐阳村第五届“三圣民俗文化节”开幕,县委常委、常务副县长裴润山出席开幕式并讲话。

裴润山指出,文化节的举办,是新店镇落实县委“六个提升”的生动实践。在弘扬传统文化的同时助推了旅游业的繁荣和镇域经济发展,裴润山要求,镇村两级干部一定要借助国家、省市县支持旅游业发展的良好契机,着力把徐阳打造成为集避暑、休闲、垂钓、度假为一体的山水观光旅游品牌。要充分发挥和利用自然生态资源、水资源丰富的优势,突出的资源历史文化,高起点、高标准、高品质制定和完善旅游开发规划。引入战略投资合作伙伴,加大投入,加快旅游基础设施配套建设,突出休闲养生、度假、观光的主题,开发富有特色的旅游产品和景区。使游客能亲身体会到徐阳碧水柔情、鸟语花香、休闲垂钓的乐趣。

文化节还特邀长子落子剧团,山西歌舞团助兴演出。刘晶 秦超

真情暖乡邻 大爱给亲人

——记定昌镇福村村委会计杨池文

本报记者 申虎峰

他是农民,却深明事理,知为民服务大义,脚踏实地,兢兢业业服务乡亲30多年;他只有高中文化,却以办事认真公道,成为乡亲们公认的村里“好算盘”;他是大男人,却又是温柔好丈夫,无怨无悔精心伺候瘫痪在床的妻子10多年。他以默默无闻、乐于奉献的平凡事迹谱写着人间大爱,他就是定昌镇福村村委会计——杨池文。

1976年,高中毕业后的杨池文回到了家乡,成了一名地地道道的农民,但有学识,头脑活络,办事认真的他很快被乡亲们认可。两年后,他担任村团委书记,当时正值十一届三中全会召开之际,在全国形势逐渐明朗的情况下,他认真按照上级党委、团委指示,配合村支部开展各项工作,充分发挥团组织积极主动、敢打敢冲的优势,为村各项工作的开展起到了积极推动作用,尤其是1979年秋迎春乡政府组建百名青年突击队,完成高地沟林场4000亩荒山绿化任务,当时乡里有团委书记赵来虎带队,各村由团支部书记带领组成战斗小组。福村是个大村,青年团里多,战斗力强,杨池文充分发挥领头雁作用,冲锋在前,积极主动承担各种艰巨任务,自己更是以身作则,不怕苦不怕累,不好干的地方自己抢着干,别人不愿干的地方他去干,而且干的比别人还要快,还要好。由于干劲

大,肯吃苦,杨池文带领的战斗小组挖的坑又大又深,树栽的又快又好,受到群众一致好评。在百名青年团员的连续奋战下,四万亩荒山全部披绿,现在仍是满山遍野,绿村成荫。由于成绩突出,在1980年春召开的县团代会时,杨池文被表彰为全县“新长征突击手”称号。

1980年作为乡亲们公认的优秀青年,杨池文被村委和社员推选为生产队会计,当时他对会计业务一窍不通,凭着一股勤学好学的劲头,刻苦钻研会计业务知识,边学习边实践,一切从群众利益出发,无私心杂念,使当年生产队开展的包干到户工作圆满完成,为以后的土地承包打下坚实基础,即使是今年的土地确权登记,也开展的顺顺当当,老百姓没有一点意见。由于包干到户进行的又快又好,杨池文被迎春乡党委政府和乡团委授予“模范干部”和“优秀团员”等称号。

1985年9月,在众望所归中,杨池文真正成了福村的“大管家”,全面管起了村里的财政大权。一干就是30个年头,历经10届村委,由群众公认,口碑好,每次换届他都是高票当选村委委员,并兼任村会计。30年来,不管谁当家,他都一视同仁,按规矩、凭良心办事,坚决执行财务制度,让每一分钱都花的明明白白、清清楚楚,不让群众有一分怨言。这几年,水泥路村村通、巷巷通,广播电视户户通,通自来水,

电路改造……尽管村里做了不少事,花了不少钱,但村里每年的财务他都能如数家珍,哪年哪月村里财务状况他都记得清清楚楚,说起来头头是道,成为群众公认的“铁算盘”,受到上级部门和群众的一致好评。

在干好村里工作、服务乡民的同时,他又是位好丈夫,妻子因积劳成疾,2002年瘫痪在床,生活完全不能自理,面对突如其来家庭变故,杨池文坦然接受,对妻子始终不离不弃,精心照顾,十多年来,每天做饭,洗碗,喂饭,端屎倒尿,擦洗身子,忙里又忙外,精心的伺候着妻子,没有一点怨言。他一个男人少有的大爱,维系着夫妻之爱,支撑着这个有难却又温馨的家。在乡亲们眼里,他是好丈夫,又是热心人,村里谁家有个大事小情,他都主动登门招呼,轮着什么做什么,为主家着想,为主人分忧,每次都能把事情圆满的办好。

杨池文,一个普普通通的基层干部,一个地地道道的农村汉子,但他却以对乡亲、对亲人朴实无华的大爱和默默无闻、敢于奉献的精神赢得了乡亲们的信赖和尊敬,成为他们眼中的乡贤好人。

县文明办 县新闻中心 身边道德模范事迹选登



5月17日,县文化馆组织文艺工作者深入册村镇册村、定昌镇北寺上村开展了文化下乡惠民演出活动。活动现场,唱歌、跳舞、三弦书等一个个节目精彩纷呈,既唱出了水城儿女走在阳光大道上的幸福生活,也舞出了沁州百姓欣欣向荣的新生活,新愿景,“说”出了北方水城,美丽沁州“十三五”规划的发展蓝图,将我县的“美人、美事、美物、美景”表现得淋漓尽致,赢得了村民们的阵阵掌声。秦超



县残联开展“全国助残日”宣传

5月19日,县残联开展第二十六次“全国助残日”宣传活动。今年助残日的主题是“关爱孤残儿童,让爱洒满人间”。活动现场,残联为残疾人免费发放轮椅、盲人免费按摩、免费白内障监测、眼科免费检查、医疗卫生知识宣传等服务。并邀请盲人曲艺团为广大残疾朋友宣传党的十八届三中全会全会精神。

残疾人事业是一项公益事业、社会事业,更是一项慈善事业,是政府、社会各界、每一位公民的责任、道义和良心使然。开展此次“全国助残日”宣传活动,不仅鼓舞了残疾人生活的自信心,提高了残疾人的生存能力,同时,增进社会民众对残疾人事业的理解和支持,增强群众的扶残助残意识,营造扶残助残的社会氛围,让全社会更加理解、尊重、关心、帮助残疾人。

残联供

我县开展妇幼卫生服务项目培训活动

5月13日县卫计局召开妇幼基本公共卫生服务项目培训会,各乡镇(镇)卫生院院长、妇幼计生服务站站长、县级医疗单位妇幼计生工作人员参加了培训。

培训会一是围绕当前妇幼计生工作面临的形势和任务;二是妇幼计生中心儿童保健科对0-6岁儿童保健的八个规范,儿童系统管理进行详细阐述;三是妇幼计生中

心、妇女保健科分别就妇女围产期保健、产后访视和公共卫生网个案信息操作进行讲解;四是依据创建全省妇幼保健优质服务县的标准,对参加培训人员提出了今后工作的具体要求。会上,大家对提出的妇幼保健工作有关政策法规和工作上的疑难问题进行了解答和交流。

裴雪琴

城管部门集中整治露天烧烤

随着天气转暖,街头露天烧烤摊点逐渐增多,烧烤时产生的废气直接排放到空气中,方圆几里的空气质量都受到了严重影响,为治理大气污染,净化城市环境,改善市区空气质量,切实保障人民群众身心健康,依据市人民政府大气环境综合整治专项行动要求,5月19日晚,城管大队联合市场和质量监督局组织开展了露天烧烤专项整治行动。

行动中,执法人员按照“边排查、边宣传、边告知、边整改”的原则,在辖区范围内就露天烧烤问题进行了详细排查摸底,对露天烧烤经营者的身份证号进行一一登记,并逐户发放告知书,禁止露天烧烤行为。全面排查、取缔露天烧烤摊点,确保符合市容管理要求,对进入店内经营的烧烤摊点,督促其安装符合国家标准的高效油烟净化设施并定期清洗维护,确保污染物达标排放。

据了解,此次专项整治行动为期四个月,执法部门将进一步加大执法和巡查力度,给市民创造清洁健康的生活环境,确保全县空气质量持续改善。

城管供

“爱心水杯”温暖环卫工人



5月17日,团县委和“千姿彩”日化店联合为我县环卫工人捐赠了价值2000余元的水杯,让环卫工人随时都能喝上热水。

环卫工人是城市的美容师,是值得尊敬的人。我县长期重视环卫工人生活待遇的提升和工

赵星 郭佳丽

“第一书记”来俺村

(上接一版)不是两全其美。移栽大树困难很大,投入甚巨。涂雨在微信朋友圈里发布了认领的消息,结果在短短三四个小时内,26100元的移栽费到账,52棵山植树被认领一空,其中香港一位朋友出资一万元。事后,村里村外一片赞扬声。

其实,涂雨救树另有深意。面对大端的贫困,涂雨开始了长时间的思考。习近平总书记说:“绿水青山就是金山银山”。涂雨认为大端脱贫增收关键在于经济转型和模式创新,就是要向绿水青山要发展要富裕。他和村两委干部经过认真研究,做出发展乡村旅游的长远规划,并向镇里县里领导做了汇报,赢得了一致支持。涂雨的乡村旅游计划充分依

托原生态自然环境和历史文化优势,以民俗体验、农家乐、水磨头漂流为特色,以城市徒步族、自驾游为客源定位,为游客提供天然开放式营地、传统手工艺品、特色农产品、本土风味食品以及传统农耕体验服务,促进村民转变生产方式,在家门口实现增收。

他们说干就干,一边申报项目,一边着手基础工作。他们引进长治县花卉企业老板,规划了林木、花卉观赏园,在适宜漂流的白玉河两岸连片种植了油菜、油菜,发动农户恢复传统手工作坊,开办农家乐。记者在大端亲自体验了水磨头漂流,两岸风光旖旎,美不胜收。可以想象,转型成功后的

是花的海洋,水的乐园,历史文化的画廊,民俗体验的王国……

干部带了头,群众有奔头。第一书记涂雨倾心帮扶,推动大端村扶贫攻坚和产业转型迈开大步。张云书记带头将自家土地种植了双季槐,会计老杨将他家在地边的地全部种了油葵,高金虎等贫困户积极发展核桃、种植有机谷子……全村特色产业种植面积突破120亩,涉及农户三分之一。眼下,漂流河道清理工作正式开始,村中老幼一听广播全都到了现场,贫困户中凡是有劳动能力的全部被调动了起来。他们说,跟着这任班子干没错,跟着第一书记涂雨干有出路。

沁州黄小米集团召开半精量机械化播种现场会



5月20日上午,沁州黄小米集团半精量机械化播种现场会在定昌镇东段庄村召开,全面推广谷子的半精量机械化播种技术,推进谷子的产业化进程。省谷子研究所、县委、技术推广中心、沁州黄基地负责人、谷子播种农机手参加了现场会。

近年来,我县沁州黄小米集团进行了谷子半精量机械化播种试验示范,取得了显著成效。半精量机械化播种的优点是下子一致,播种深浅一致,种、肥同时播下,播种工效高,特别对保证苗齐苗全和苗匀苗壮效果

好。同时有利于改善谷子透光、通风条件,改良谷苗争水争肥,有利于中耕培土,省时省力。谷子在生长过程中,充分发挥边行优势的作用,形成壮苗壮株,粗秆大穗,谷子颗粒增大,达到高产高效,是老百姓增收致富。

现场会上,五种谷子播种机,进行了多种模式、不同行距、播量的作业演示,沁州黄小米集团有关人员讲解了谷子半精量机械化播种的技术特点。通过这次现场会播种机械演示和技术培训,使与会人员对谷子机械化播种技术有了进一步的了解与掌握,对搞好我县谷子的机械化生产将会产生积极的作用。秦超